

# 伍门周会简报

第一期

贵州大学中国喀斯特地区乡村振兴研究院

2020年1月6日

伍门于2020年1月6日下午14:30 在中国西部发展能力研究中心301会议室召开2020年第一次师门学术交流会，18级李浩鑫主持本次会议，本次会议主题为“学位论文开题及年终总结”，伍门全体人员参与本次会议。会议分为两个环节，第一环节为研二学位论文开题汇报，第二环节为个人总结和伍国勇老师作最后总结讲话。



研二的李浩鑫、杨优、姜慧萍、卢志敏、董蕊及何梓瑜分别对自己学位论文的选题、选题方向和所选方法进行了详细的汇报，研三的孙小钧、张佳伊、孟晓志、余玉语及伍老师针对上述学位论文选题汇报提出建议。关于选题角度、变量选择、数据收集、题目选择等方面提出了自己的意见和建议，伍老师指出，关于学位论文的撰写应当充分体现其价值所在，既然要写就要写出有价值意义的东西。这既是一种治学的态度也是一种做人的态度，所做的任何事情都要问问做这件事情的价值在哪里，这种价值的具体表现为自我的价值、集体价值、乃至社会的价值。

年终总结环节，依照研一、研二、研三的次序，每个人对自己这一年的学习、生活、工作情况做出总结，以做了什么、收到什么效果、有哪些问题及下学期应该怎么做。个人总结汇报的意义在于，每个人在汇报各自情况的同时，其他人也能对照自己的情况，大家取长补短、相互借鉴，达到共同进步的效果。孙小钧在做学术过程中始终坚持以问题为导向，并不断引导大家要从问题出发，在阅读文章的时候想想为什么要读？读这篇文章能够干嘛？文章中的不足之处在是什么？只有不断思考才能从中发掘出自己的思想成果。孟晓志为大家树立了一个目标明确的形象，这是我们这一阶段必须具备的一项能力，只有有了明确的目标，才能朝着这个目标做出努力。从每个人的总结中我们会发现，从个人角度、集体角度来说，大家都有进步也有不足，敢于表达出来就是一种进步，在大家的监督下才能不断发现问题、解决问题。



伍老师做最后的总结，伍老师说，可能你们自己不能发现自己的变化，但是他能感知到我们每一个人的成长与进步。“平衡原则”这一普适原则，主要讲的是，得失的问题，一个意外的得到必然伴随着意外的失去，只有通过不断努力获取的成绩才能让自己越来越幸运。善于发现自己的长处，把自己的长处发挥到极致，就是要发掘自己的优势，又是能够成为自我成长、自我进步的最大财富，然而，正确的定位自己却是发挥优势的前提既不妄自菲薄，也不妄自尊大。

“万事从好的方面想，不知不觉就会有更好的心态和格局”，伍老师的这句话也就是在阐释一种人生态度，保持积极乐观向上，加上努力，一切都会朝着好的方向发展。

18级李浩鑫，抓住每一个人的特点，以精炼的形容词对每一个人的发言进行了总结。在伍门，每个人都或多或少的成长与进步了许多，有看得见的，也有看不见的，正是伍门这个大家庭的氛围与文化，让我们在保持自己原有特点的基础上增添了更多的色彩，作为伍门人我们很骄傲！2019年已经结束，2020让我们继续保持努力、坚定前行，做更好的自己，打造更好的伍门形象！



**主持人：李浩鑫**

**文字编辑：任丽蓉**

**图片：周宸**